

# ДВАДЦАТЬ ШЕСТОЙ УРОК

## ФИНАНСИРОВАНИЕ ЦЕРКВИ НАШЕГО ГОСПОДА

*"Здешние были благомысленнее... они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так"*

(Деян. 17:11).

"Я читаю Библию и получаю от этого большую пользу. Я могу только сказать: "Это лучшая книга, которую нам дал Бог".

— Авраам Линкольн

А что делаешь с книгой Божией ты?

### Обращаясь к сердцу (бумажнику)

1. "Если бы мы все отдали себя Господу, то у нас не было бы финансовых проблем". Принимаешь ли ты это как способ решения наших денежных проблем?
2. "Если бы управление церкви было более деловым и практическим, нас не беспокоил бы постоянно недостаток денег". Не в этом ли ответ?
3. "Если бы все дети Божии научились платить церковную десятину, нам никогда больше не понадобилось бы говорить о деньгах". Так говорят многие; а что скажешь ты?
4. "У церкви очень много денег, но она тратит их не на то, на что нужно. Наша подлинная проблема заключается в этом". Так выразился один "член правления". Согласен ты с ним или не согласен?
5. Мы должны вносить пожертвования, "сколько позволяет нам состояние" (1 Кор. 16:1, 2). Вся наша жизнь есть управление чужим имуществом. Все, что у нас есть, принадлежит Господу. Господь желает Своим детям благополучной жизни. Он не ожидает от нас, чтобы мы довели себя пожертвованиями до нищеты. Если мы имеем много, мы можем жертвовать больше. Если мы имеем немного, то и уделить для пожертвований мы можем немного. Никто не ожидает, чтобы церковную десятину платил пенсионер.
6. Большинство наших пожертвований подобны пожертвованиям богатых в сокровищницу. Мы вносим их от избытка. Мы никогда не жертвовали, как бедная вдова. Церковь Господа

нашего никогда не продвинется вперед, пока мы не будем жертвовать, как она. Верно ли это? До какой степени?

### ОБСУЖДЕНИЕ ТЕМЫ УРОКА

Вышеприведенные вопросы должны были стимулировать у тебя честную работу мысли в отношении этого важнейшего из вопросов. Денежная проблема — это проблема, касающаяся сердца. Можно вести бесконечные дискуссии о том, сколько следует и сколько не следует жертвовать. Даже если мы договоримся о величине (пропорциональной величине), то можно будет сказать, что "желание добра есть во мне, но чтобы сделать оное того не нахожу". Господь наш точно указал уязвимое место, когда сказал: "Где сокровище ваше, там будет и сердце ваше".

Для того чтобы затронуть твое сердце, — более того, чтобы все наши сердца были затронуты, — мы применим в этом уроке несколько иной по форме подход, чем раньше. Если мы не услышим Слова Господа, то мы не будем слушать и того, что скажет кто-нибудь из людей об этой касающейся сердца проблеме домостроительства. Это вопрос домостроительства, а не только денежный вопрос. Не склонишь ли ты вместе со мной голову и сердце в молитве, чтобы принять со всей кротостью богоухновенное Слово, которое может спасти наши души?

### ЧТО ГОВОРИТ О ПОЖЕРТВОВАНИЯХ БИБЛИЯ

#### 1. Все принадлежит Богу

"Вот у Господа, Бога твоего, небо и небеса небес, земля и все, что на ней" (Втор. 10:14). "Ибо Мои все звери в лесу, и скот на тысяче гор, знаю всех птиц на горах, и животные на полях предо Мною. Если бы Я взялкал, то не сказал бы тебе: ибо Моя вселенная и все, что наполняет ее" (Пс. 49:10-12). "Так говорит Господь Бог, сотворивший небеса и пространство их, распростерший землю с произведениями ее, дающий дыхание народу на ней и дух ходящим по ней" (Ис. 42:5).

"Бог, сотворивший мир и все, что в нем, Он, будучи Господом неба и земли, не в рукотворных храмах живет и не требует служения рук человеческих, как бы имеющий в чем-либо нужду, Сам дая всему жизнь и дыхание и

все; от одной крови Он произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитанию" (Деян. 17:24-26). "Ибо Господня земля, и что наполняет ее" (1 Кор. 10:26).

### Для нашего назидания

- (1) Неужели сейчас пришло время, когда Бог отказался от Своего права на владение этим миром, в котором мы живем?
  - (2) Если Господу принадлежит скот на тысяче гор, то не принадлежим ли ему также и мы с тобой — все, что мы имеем и чем являемся? Не его ли мы по праву творения?
  - (3) Сколько времени смогли бы мы прожить без дыхания? Кому мы обязаны своим дыханием?
  - (4) Можем ли мы построить такой дом, чтобы заключить в него Бога? Что в таком случае скажем мы о наших зданиях?
  - (5) Неужели Бог создал весь род человеческий и все народы и назначил пределы их обитанию, а затем забыл о нас?
2. У людей Божиих нет ничего, что принадлежало бы им.

"У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа; и никто ничего из имения своего не называл своим, но все у них было общее" (Деян. 4:32). "Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои? Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших" (1 Кор. 6:19, 20).

"Зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, но драгоценную Кровию Христа, как непорочного и чистого агнца" (1 Пет. 1:18-19). "Так как Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих" (Мф. 20:28).

### Обращаясь к сердцу:

- (1) Если иметь в виду, что никто в Иерусалимской церкви не претендовал на владение какой-либо собственностью,

то как получается, что мы так часто забываем о подлинном собственнике? Является ли Иерусалимская церковь образцом для нас или нет?

- (2) Как дорог человек Богу, если судить по величине нашего выкупа! Выгодная ли это для Него сделка в нашем случае?
- (3) Какая большая радость — освободиться от рабства! С радостью должно смеяться и глубокое чувство ответственности по отношению к нашему освободителю.
- (4) Иисус действительно был "в образе человека". Он жил так, как будто Ему ничего не принадлежало и как будто вся Его жизнь сводилась к управлению чужим имуществом. Не думаешь ли ты, что Он делал это для того, чтобы научить нас истине о всех этих материальных вещах, которыми мы ежедневно пользуемся?

### 3. Каждый христианин — домоуправитель

"Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: «приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира: ибо алкал Я, и выдали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне». Тогда праведники скажут Ему в ответ: «Господи! когда мы видели Тебя алчущим, и накормили? или жаждущим и напоили? когда мы видели Тебя странником, и приняли? или нагим, и одели? Когда мы видели Тебя больным, или в темнице, и пришли к Тебе?» И Царь скажет им в ответ: «истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне» (Мф. 25:34-40).

"Подобно как бы кто, отходя в путь и оставляя дом свой, дал слугам своим власть, и каждому свое дело, и приказал привратнику бодрствовать" (Мк. 13:34). "Сказываю вам, что всякому имеющему дано будет, а у неимеющего отнимется и то, что имеет" (Лк. 19:26).

#### Ясное зеркало:

1. Можно ли накормить голодного, одеть нагого и позаботиться о больном без денег? Даже если отнести этот

отрывок к людям, находящимся в духовной нужде (а это не полное применение), — то и тогда — как можно сделать что-нибудь из этого без денег? А раз это невозможно, то, значит, наши деньги составляют существенную часть нашего служения Христу.

- (2) Какую работу поручил Он мне выполнять? Если бы я сегодня умер, что потерял бы Бог?
- (3) Можем ли, говоря по чести, утверждать, что увеличили имущество Господа? Или мы управляли этим имуществом без всякого выигрыша для его владельца?

#### 4. Примеры даров.

"... ходящих в непорочности Он не лишает благ" (Пс. 83:12). "Я есмь пастырь добрый; пастырь добрый полагает жизнь свою за овец" (Ин. 10:11).

"Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?" (Рим. 8:32).

"Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетою" (2 Кор. 8:9).

"Ибо благодатию вы спасены чрез веру, и сие не от вас, Божий дар" (Еф. 2:8).

"Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали о себе и уповали не на богатство неверное, но на Бога живого, дающего нам все обильно для наслаждения" (1 Тим. 6:17).

#### Принятие Его Слова с кротостью:

- (1) Зачем мне мучиться о том, в чем у меня есть нужда, когда Отец мой намерен наделить меня всяким благом? Конечно, если я хожу в непорочности.
- (2) Если бы мне пришлось прожить в бедности всю свою жизнь, разве не следовало бы мне все равно быть Ему благодарным за то, что Он спас мою душу для славы небесной?
- (3) Был ли Иисус счастлив? Был ли Иисус удовлетворен жизнью? Был ли Иисус богат? Не было ли у Иисуса тех же соблазнов и искушений, с которыми сталки-

ваешься ты в деле правильного использования своих материальных доходов? "Иди и делай так же".

- (4) Разве мы не знаем из собственного опыта, что если бы сейчас исполнилось наше заветное желание о каком-то материальном достижении, то мы всё же не были бы удовлетворены? Владение не дает удовлетворения. "Жизнь (счастье) человека не состоит в изобилии вещей, которыми он владеет".

## СЕМЬ СООБРАЖЕНИЙ О ЦЕРКОВНОЙ ДЕСЯТИНЕ

### 1. Это хорошая система финансирования дела Господа

Разве Господь оставил на земле Свою Церковь без способа ее финансирования? Можешь ли ты придумать лучший способ, чем внесение каждым членом хотя бы одной десятой части своего дохода на распространение и успехи Царства Христова? Мы вовсе ничего не сказали о каком-либо законе в Новом Завете. Но с чисто практической точки зрения можешь ли ты предложить систему лучше? Можешь ли ты предложить хоть какую-нибудь систему, взятую из Нового Завета? Разве будет кто-нибудь отрицать, что церковная десятина — это замечательная отправная точка для наших пожертвований Господу? Если бы тебе надо было создать метод, регулирующий пожертвования каждого христианина, мог ли ты начать с чего-то лучшего, чем церковная десятина?

### 2. Церковная десятина могла бы быть хорошим способом для выражения нашей любви.

Там, где находится наш бумажник, там будет и наше сердце. Является ли пожертвование десятой части наших денег правильным выражением состояния нашего сердца? Если бы мы жертвовали меньше одной десятой нашего дохода, то разве могли бы мы честно сказать, что мы любим Бога через Христа так же сильно, как евреи любили Бога без Христа? Деловой мир расценил бы десять процентов как весьма низкую долю для партнера, который предоставил все имущество и оборудование.

### 3. Иисус повысил все требования в отношении праведности по сравнению с законом Моисеевым (Ср.: Мф. 5:21, 22, 27, 28; 33-37, 38, 39, 43, 44). Читая эти стихи, обрати внимание на то, что денежные пожертвования входили в

праведность и являлись одним из способов поклонения Богу. В Поклонении Господу мы не используем Ветхий Завет в качестве источника учения. У нас есть учение апостолов (Ср. Деян. 2:42). Мы вызываем в своей памяти воспоминание не об ангеле мщения, а о Пасхе, о Христе. У нас есть то, что выше и лучше. Но что у нас в сокровищнице Церкви по сравнению с сокровищницей Храма или Скинии? Больше или меньше у нас денег на человека? Или, быть может, нам следовало бы сказать: "Должно ли у нас быть больше или меньше, чем в сокровищнице Храма или Скинии?" Вполне очевидно, что у нас должно бы быть больше, но этого никогда не может быть и никогда не будет, пока христиане не будут жертвовать больше десятины! В свете требований Христа в отношении праведности, можешь ли ты с чистой совестью жертвовать меньше из своих денег Богу, чем иудеи?

"Ибо, говорю вам, если праведность ваша не превзойдет праведности книжников и фарисеев, то вы не войдете в Царство Небесное" (Мф. 5:20).

#### **4. Система церковной десятины срабатывает**

"Трудно спорить с хорошим примером".

Вот интересное сообщение Бенджамина Старра (Benjamin Starr), который проводил эксперимент с церковной десятиной: "В 1920 г. имелось 278 жертвователей в деревенскую церковь в Гомере (Нью-Йорк). Семьдесят семь из них платили церковную десятину, а двести один — нет. В течение года те, кто платил десятину, пожертвовали Господу 3 521 доллар, в среднем по 45,71 долл. на человека. В течение того же года те, кто не платил десятину, пожертвовали в сумме 2 733 долл. или в среднем по 13,59 долл. на человека". Можешь ли ты сказать, что это не характерный пример или что ситуация не повторилась бы, если бы продолжить эксперимент в общине, в которую входишь ты? Теперь давай порассуждаем вместе. Раз церковная десятина работает, а у тебя нет лучшего плана, который ты мог бы предложить, то почему не воспользоваться ею? Ответ очевиден. План этот хорош, но уровень участия в осуществлении этой системы является препятствием на пути продвижения вперед. Но как добиться, чтобы люди жертвовали одну десятую часть? Попроси их прочитать приводимые в этом уроке места из Писания и

применить их к себе — и посмотри, смогут ли они жертвовать меньше?

5. 1 Кор. 9:13, 14. Понял ли ты все значение этого текста для материальной поддержки работы Божией в наше время?

Прочитай его еще раз — и обдумай. "Разве не знаете, что священодействующие питаются от святыни? что служащие жертвеннику берут долю от жертвенника? Так и Господь повелел проповедующим Евангелие жить от благовествования".

Какова была доля левитов? (Ср. Чис. 18:21-26). Израильяне вносили церковную десятину и пожертвования, чтобы материально поддержать Израильское царство. Левиты получали средства для жизни из этой десятины и пожертвований. Павел говорит, что он и Варнава занимают положение, аналогичное положению левитского священства в том смысле, что они должны жить от той работы, которой они занимаются, т.е. от благовествования. Или христианскому проповеднику надо жертвовать меньше, чем еврейскому священнику? Обязаны ли мы, в Царстве Христа, жертвовать больше или меньше, чем граждане Израильского царства? Значит ли оборот "так и", что, как Левиты получали материальную поддержку, так и благовестников необходимо материально поддерживать? Если это так, то, значит, Павел говорит, что церковная десятина и пожертвования являются способом материальной поддержки христианских служителей. Если ты считаешь, что этот принцип не имеет такого приложения, то как ты можешь объяснить, что наша "жизнь проповедью" должна вестись на меньшую сумму, чем доля левитов? Может ли быть так, что проповедь Евангелия всем народам требует меньше денег, чем научение одного народа Израиля?

6. Как вносить церковную десятину?

Для того чтобы уплатить церковную десятину, человек должен пожертвовать Господу десять процентов своего чистого дохода. Если он получает заработную плату или жалованье, то его суммарные заработки и составляют его чистый доход. Например, человек, который получает семьдесят пять долларов в неделю за свою работу, должен уплатить семь долларов и пятьдесят центов. Если человек занимается бизнесом и ведет дело, то его чистый доход

## ФИНАНСИРОВАНИЕ ЦЕРКВИ НАШЕГО ГОСПОДА

состоит из его общего дохода минус издержки на ведение дела. Допустим, у некоторого делового человека общий доход составляет 6 тыс. долларов.

Общий доход (один год).....6 000 долл.

Минус общие издержки на ведение дела  
(арендная плата, эксплуатационные  
расходы, сырье и т.д.).....3 048 долл.

Чистый доход.....2 952 долл.

Церковная десятина.....295,2 долл.

Расходы на жизнь человека должны вычитаться из девяти десятых, а не из всего чистого дохода. Расходы на жизнь не могут рассматриваться как издержки на ведение дела, и, кроме того, многие тратят на жизнь весь свой чистый доход.

Долю Господа, в деньгах или в натуре, необходимо брать из дохода и откладывать в первую очередь. Когда человек получает свою получку или иной доход, он должен сразу же откладывать долю Господа для внесения в Его сокровищницу. Это соответствует примерам из Ветхого Завета (Исх. 23:19; Чис. 18:12-17; Втор. 18:4; Пр. 3:9). Таким образом, Бог всегда получит свою долю. Если же человек ждет, пока он уплатит по своим счетам и удовлетворит свои собственные потребности, то во многих случаях это приводит к тому, что Господь долго ждет Своей доли или остается без нее.

7. Что говорят о церковной десятине отцы Ранней Церкви. В "Апостольских Постановлениях" (ок. 300 г. по. Р.Х.) мы читаем: "О первых плодах и десятинах и каким образом епископ может пользоваться ими сам и распределять их среди прочих. Пусть он, как человек Бога, пользуется этими десятинами и первыми плодами, отдаваемыми по повелению Божию... Левиты, которые служили при скинии, пользовались тем, что приносилось людьми Богу... Вы, поэтому, о Епископы, являетесь священниками и левитами, служащими Церкви... Ибо те, кто служит Церкви, должны содержаться Церковью... Итак, тебе следует понимать, что, хотя Господь освободил тебя от дополнительных обязательств и не дозволяет тебе приносить неразумных созданий в жертву за грех и т.д., Он, однако, нигде не освободил тебя от тех обязательств, которые ты

имеешь по отношению к священникам, а также от благотворительности в отношении бедных".

Иероним (между 345 и 420 гг. по Р.Х.) писал Непотиану: "Я, раз я — часть Господа и наследую Его наследство... то подобно священникам и левитам, живу на десятину и, служа у алтаря, получаю содержание от приношений к нему... То, что мы сказали о десятинах и пожертвованиях, которые в прежние времена обычно давали священникам и левитам, относится также и к Церкви.. Если кто-нибудь не делает этого, то он повинен в обмане и мошенничестве в отношении Церкви".

Амвросию Миланскому (между 340-397гг. по Р.Х.) принадлежат слова: "Бог предназначил десятую долю Себе, а потому не будет законным для человека удерживать то, что Бог предназначил для Себя. Тебе Он дал девять частей, для Себя предназначил десятую часть; и если ты не отдашь Ему десятую часть, то Он возьмет у тебя девять частей. Добрый христианин платит десятину".

Августину (345-430гг. по Р.Х.) принадлежат слова: "У наших предков имелся избыток всякого богатства и благополучия по той причине, что они обычно вносили церковную десятину и платили налог Цезарю... Мы не желали уделять десятую часть Богу, и теперь у нас отбирается все. Книжники и фарисеи, за которых Христос еще не пролил Свою Кровь, жертвовали десятину... Я не могу не повторить того, что Тот, Который умер за нас, сказал, когда был жив: "Если праведность ваша не превзойдет праведности книжников и фарисеев, то вы не войдете в Царство Небесное". Они жертвовали десятую часть. А как ты?"

## В ПОЖЕРТВОВАНИЯХ ВАЖНЕЕ ДУХ ИХ ДАРЕНИЯ, ЧЕМ ВНЕШНИЙ ОБРАЗ ДЕЙСТВИЙ

### 1. Что говорил об этом Иисус.

"Смотрите, не творите милостыни вашей перед людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного. Итак, когда творишь милостыню, не труби перед собою, как делают лицемеры в синагогах и на улицах, чтобы прославляли их люди. Истинно говорю вам: они уже получают награду свою. У тебя же, когда творишь милостыню, пусть левая рука твоя не знает, что

делает правая, чтобы милостыня твоя была втайне; и Отец твой видящий тайное, воздаст тебе явно" (Мф. 6:1-4). "... давайте, и дастся вам: мерою доброю, утрясенною, нагнетеною и переполненною отсыплют вам в лоно ваше; ибо какою мерою мерите, такою же отмерится и вам" (Лк. 6:38).

"И если в чужом не были верны, кто даст вам ваше?" (Лк. 16:12). "И всякий, кто оставит дома, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради имени Моего, получит во сто крат и наследует жизнь вечную" (Мф. 19:29).

"Старайтесь не о пище тленной, но о пище, пребывающей в жизнь вечную, которую даст вам Сын Человеческий, ибо на Нем положил печать Свою Отец, Бог" (Ин. 6:27).

"Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам" (Мф. 6:33).

**Имея уши, чтобы слышать, давайте услышим:**

- (1) Должны ли мы понять из слов Иисуса, что денежные даяния (милостыня) являются частью нашей приемлемости для Бога (праведности)? Если это так, то какое это имеет отношение к величине даяния?
- (2) "Лучше давать, чем получать". Мы признаем это на словах и, быть может, верим в это сердцем; но давай определим конкретно, каким образом и в каком отношении это верно. Объясни, в каких трех отношениях дающий имеет преимущество перед получающим.
- (3) Ах! так или иначе, все мы нуждаемся в том, чтобы встать в одиночестве перед нашим замечательным Спасителем и дать Ему высказать Свои слова именно нам. "И если в чужом не были верны [все это принадлежит Ему], кто даст вам ваше?" Претендует ли мы на небо и вечную жизнь как на "наше"?
- (4) "Великое приобретение — быть благочестивым и довольным". Оно никогда не сможет быть нашим, пока мы не направим наши сердца на подлинные сокровища. Если бы у Бога была заведена "карточка учета времени" нашей работы, то какая часть этой работы была бы Ему на пользу?

## 2. Слова Павла

"При сем (скажу): кто сеет скучо, тот скучо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет. Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог" (2 Кор. 9:6, 7).

"Ибо, если есть усердие, то оно принимается смотря по тому, кто что имеет, а не потому, чего не имеет" (2 Кор. 8:12). "Итак, никто не хвались человеками, ибо все ваше: Павел ли, или Апостол, или Кифа, или мир, или жизнь, или смерть, или настоящее, или будущее, — все ваше, вы же — Христовы, а Христос — Божий" (1 Кор. 3:21-23).

"Ибо мы ничего не принесли в мир; явно, что ничего не можем и вынести из него. Имея пропитание и одежду, будем довольны тем, ...ибо корень всех зол есть сребролюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям" (1 Тим. 6:7, 8, 10).

Может ли Его слово "быть действенным и прославиться" в нас?

- (1) Обрати внимание на то, что в главах 8 и 9 Второго Послания к Коринфянам Павел обсуждает вопрос о "добровольных приношениях" бедствующим святым в Иерусалиме. (Прочитай контекст, чтобы подтвердить это). Обрати внимание на отношение, к которому призывает Павел при сборе добровольных пожертвований. Обрати также внимание на то, как реагировали коринфяне. В случае, когда речь идет не об особых пожертвованиях по случаю определенной, конкретной нужды, а о регулярных пожертвованиях для содержания местной церкви, в которую мы входим, должны ли мы откликаться с энтузиазмом большим или меньшим, чем тот, который описан в 2 Кор. 8 и 9?
- (2) Как мы, христиане, богаты! В каком смысле мы можем сказать: "Всё ваше"? Всё — люди, жизнь, смерть, настоящее, будущее — всё ваше. Мы можем спросить вместе с тем молодым человеком, у которого, кажется, все было: "Чего мне еще не хватает?" Не хватает ли нам чего-нибудь, что можно купить за деньги? Тогда зачем стремиться к деньгам для ответа на этот вопрос?

- (3) Знаешь ли ты кого-нибудь, кто заражен ужасной болезнью любви к деньгам? Определи добросовестно ее симптомы — взгляни на себя.

**Другие богоодухновенные высказывания**

"Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас" (1 Пет. 5:7).

"Имейте нрав несребролюбивый, довольствуясь тем, что есть. Ибо Сам сказал: «не оставляю тебя и не покину тебя», так что мы смело говорим: «Господь мне помощник, и не убоюсь: что сделает мне человек?» (Евр. 13:5-6).

"Послушайте братия мои возлюбленные: не бедных ли мира избрал Бог быть богатыми верою и наследниками Царствия, которое Он обещал любящим Его?" (Иак. 2:5).

"Если мы неверны, Он пребывает верен, ибо Себя отречься не может" (2 Тим. 2:13).

**"Говори, о Господь, слуга твой слушает"**

- (1) Зачем молиться, когда ты можешь терзаться озабоченностью? Является ли озабоченность грехом? В свете 1 Пет. 5:7 чем еще можем мы ее назвать? (Ср.: Мф. 6:25-34).
- (2) Верить в Бога недостаточно. Для того чтобы быть "богатыми верою", мы должны верить в живого, любящего, мудрого Отца Небесного. Какую ценность имеет наша вера?
- (3) Можешь ли ты назвать какое-нибудь библейское обетование, связанное с гарантиями материальной обеспеченности христианина? Имеет ли к этому отношение Мф. 6:33? Помни, что мы можем опереться на обетования, ибо Он Себя отречься не может.

## ДВАДЦАТЬ ШЕСТОЙ ЭКЗАМЕН

1. Приведи две мысли из Писания, указывающие на то, что все принадлежит Богу.
2. Покажи, основываясь на истине Писания, что у нас нет ничего, что мы могли бы назвать своим.
3. Каждый христианин — это домоуправитель; но в каком смысле это истинно?
4. Приведи два примера пожертвований, которые помогли твоему принесению пожертвований.
5. Приведи три аргумента в пользу принятия церковной десятины в качестве минимума для христианских пожертвований.
6. Прочитай Евр. 7:1-10 и объясни отношение церковной десятины к Христу, а также Христа к церковной десятине. Не проси своего проповедника или своего учителя объяснить это тебе; сделай это сам. Мы ответственны перед Богом.
7. Является ли церковная десятина — минимум для пожертвований христиан — "возвращением под власть закона"? Прежде чем отвечать, обдумай Быт. 14:18-20; 28:18-22. Под властью какого "закона" находились Авраам и Исаак, когда они платили десятины?
8. Не объяснишь ли ты, что, по-твоему, указывает на жадность в наше время? (Ср.: Лев. 12:15; Еф. 5:3, 5; Кол. 3:5, 6).



*Прими эти слова  
в своё сердце*

## **НАЗНАЧЕНИЕ**

**ЦЕРКВИ ХРИСТОВОЙ**

**Мы должны**

Проповедуя Евангелие,  
знакомить с ним  
Обращать в христианство  
Крестить  
Научать

**ВСЕ  
НАРОДЫ**

*Лк. 24:46, 47.*

*Передавай Слово верным людям*

*в*

*управляющихя*

*САМО стоятельных ЦЕРКВАХ  
расширяющихся*

**ВСЕ ДЕЛАЙ В СООТВЕТСТВИИ  
С ОБРАЗЦОМ**

